

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor. | Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . 2 kor. | Negyedévre 3 K 50 f.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:

SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám,
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Politika és pénz

Szentes, szept. 18.

A nagy „krach“ óta, tehát 1875 óta nem volt a pénz olyan drága s a hitelviszonyok nem voltak oly szűkösek, mint a parlamenti harcok jegyében született 1912. esztendőben.

A zavaros belpolitikai viszonyok elkedvetlenítették ugy a belföldi, mint a külföldi tőkés-eket; a kamatláb megdrágult, a hitel leszállított, vagy egészen megvonatott, az üzletkedv elbágyadt s mindennemű vállalkozási szellem szünetel.

Rettentő károkat okozott az országnak a parlamenti háború. A vezető értékpapírok, amelyek ezéltől egy évvel százon felül állottak, 102 koronáról 87—88 koronára süllyedtek vissza.

Ha figyelembe vesszük a több százmillió értékű zálogleveleket, nyeresémet és járadékkötvényeket, melyek kibocsájtattak, szinte szédül az ember, mikor megközelítőleg kiszámítja azt az óriási veszteséget, mely a magyar pénzülcot s közzvetve a magyar mezőgazdaságot, ipart és kereskedelmet érte.

De ezt a tőkésék majd csak ki fogják valahogy heverni.

Azonban a hitelmegvonásba sok embernek beletörök a foga; a hitel igénybevevő pedig a megdrágult kamatokat nem lesz képes fizetni s összeroppan saját terheinek sulya alatt.

Ne menjünk messzire, csak nézzünk széjjel a saját portánkon is.

Szentesen ezélt 2 évvel 5 és fél 6 percentért kínálva-kinálták jó hitelű embernek pénzintézeteink a kölcsönpénzt s ma már jóhitelű ember is csak alig, vagy méregdrága kamat mellett tud pénzhez jutni és még e mellett a drága pénz mellett is minden percben ki van téve a kölcsönfelmondás veszélyének.

Hogy mit jelent ez az örökös Damoklesz kard azokra a kereskedőkre és iparosokra, kiknek tüzlet, vagy vállalatai jórésben

hitelen nyugsznak, azt felesleges bővebben magyarázni.

Nem is csoda, hogy a reális értékeknek, tehát a házaknak és földeknek ára felment. Csak a szentesi állapotokat és ingatlan árviszonyokat kell megfigyelni s mindjárt látjuk, hogy a tőkepénzes a horribilis magas árak mellett szivesebben lefeti pénzét ingatlanokba, mint az aránylag könnyen kezelhető állami, vagy egyéb értékpapírokba. Megélszik a kevesebb jövedelemmel is, csak hogy az biztos legyen.

A pénzülc pangását Magyarországon egyenesen a parlamenti háború idézte elő.

A külföld bizalmatlan olyan ország iránt, hogy belső harcok és párttusák dunnak; ahol lövészek, zajongások, rikoltozások és pofokodások történnek és ismétlődnek a törvényhozás házában

Hiu ábránd, sőt szerencsétlenség lenne, ha az ország valamikor egyetlen pártban egyesülne.

Ellenzéknek lenni kell. Ez azonban nem jelenti azt, hogy az ellenzék minden jogot vindikáljon magának, viszont az uralmon levő többségnek is figyelembe kell venni az ellenzéknek az ország érdekében előterjesztett kívánásait. A mostani parlamenti zavaros állapot tovább nem tarthat.

Vannak-e, nincsenek-e közjogi sérelmek? E fölött vitatkozni nem akarunk. Maguk az intéző körök sincsenek tisztában vele. Egyet azonban tudunk, azt: hogy az ember nemcsak azért él a földön, hogy adót és ille-tekét fizessen és parlamenti harcoknak legyen szemtanuja, hanem azért is, hogy azt a kevés időt, amit e földön eltölt anyagi gondok nélkül, kellemesen élje át és hogy akarata, szelleme, testi ügyessége a világban teljes mértékben érvényesüljön.

Ezt a célt kellene előmozdítani a magyar parlamentnek, de e helyett meddő közjogi vitákkal és verekedésekkel tölti idejét. Ennél bizony többet érne egy becsületes abszolutizmus.

A képviselőház ülése. Inzultált miniszter. Tüntetés a fővárosban.

Szentes, szept. 18.

A tegnapi botránnyokba fult viharos nap után a ma épp oly viharokban gazdag, épp oly megdöbbentő eredménnyel végződött, amint azt előre sejteni lehetett. A helyett hogy a politikai józan belátás szállotta volna meg a képviselőket, ma is hozzányúlt mindazon fegyverekhez, amelyek nyilvánvalóan erőszakot provokálnak. A képviselőház mai ülése ugyanolyan botránnyokkal járt, mint a tegnapi. A különbség mindössze az, hogy az ellenzék megverte Beóthy László minisztert s nem várva be a rendőri karhatalmat, önként távozott a teremből.

A képviselőházban történt tegnapi események hatása alatt, a szocialdemokrata párt elhatározta, hogy ma este tüntetésre sülítja fel a munkásokat. Felhívásban harcot hirdet s kéri a résztvevőket, hogy este fél 8 órakor a Rákóczi-utnak a két kört között eső részén gyülekezzen. Természetes, hogy a szocialisták tüntetésével szemben a rendőrség nem maradt tétlenül, hanem megtette a legmesszebb menő intézkedéseket. Minden erőszakosság meggátolására, esetleg megtorlására ugy a gyalogos, mint a lovasrendőrséget készenlébe helyezték. Ezenkívül intézkedés történt csendőrség, esetleg katonaság igénybevetelésére is.

A mai eseményekről alábbi tudósításunk számol be:

Az ülés előtt.

A tegnapi izgalmas nap után jóformán semmit sem változott a parlamenti környékének képe, mindössze az tünetetel vel, hogy fél 9 óra tájban párosával vagy kisebb csapatokban rendőrök érkeztek a képviselőház elé. A rendőrök száma alig néhány perc alatt körülbelül 50—60-ra szaporodott, amikor csoportosan bevonultak a képviselőház 11-es számú kapuján.

Kilenc órakor azonban egyszerre megelénkült a parlament környéke. A ház főbejárata előtt, valamint a Nádor-utca sarkán magyobb tömegek gyűltek össze. Ekkor azonban már ott voltak a rendőrfelügyelők, majd a cirkáló legénység s elosztatták a tömeget. Ugyanebben az időben a Balthory-utca felől két század gyalogos rendőr érkezett a s kikapuban át bevonult a parlamentbe. A képviselők

is kezdtek gyülekezni, a munkapártiak egyenként vagy kisebb csoportokban, az ellenzékiek pedig a néppárt helyiségéből csoportosan vonultak föl.

A Házban.

Körülbelül 10 óráig meglehetősen csendes és nyugodt volt a képviselőház a munkapárti képviselők csak akkor kezdtek teljes számban felvonulni. Megérkezett gróf Tisza István is, éppen úgy, mint tegnap, felesége és fia társaságában.

A képviselők kisebb-nagyobb csoportokba verődve, élénken tárgyalták a tegnapi eseményeket. Különösen azok körül volt nagy csoportosulás, akik a tegnapi háborúban sebesülést szenvedtek. Ezek között volt Héderváry Lehel erősen feldagadt kezével, Jármay Béla, aki botra támaszkodva sántikált és Szentiványi Árpád, aki a mai ülés letelején is eszméletlenül esett össze.

Tíz órakor a balmezőn már teljes létszámban együtt volt az ellenzék, mint a jobboldali padsorok üresen állottak. A nagy üresség láttára az ellenzék azt hitte, hogy a rendőrség ismét bevonul a terembe s még az ülés megnyitása előtt eltávolítja a képviselőket. Negyed 11-kor végre felűnik a jobboldali bejáróról Kubinyi Géza, Rudnay Béla, majd 50—60 munkapárti képviselő. Amint az ellenzék meglátta bevonulni a munkapárti tábor, irtoztos sipolásba, túlkölsébe kezdett s a sértő kifejezések ezrei röpködtek a levegőben. A munkapárt ököibe szorított kézzel fenyegette a tomloló ellenzék.

E közben lépett a terembe Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter és elfoglalta helyét. Az ellenzék dühe most a miniszter ellen fordult, akit hazárdul gazembernek neveztek. Serényi Béla sápadtan, némán hallgatta a feleje zuduló gyalázkodó kifejezéseket. Csak néha néha fordult hátra a munkapárt felé, kérdezve, hogy mit kiabál az ellenzék.

Az inzultált miniszter.

Mialatt az ellenzék fékevesztett tombolása tartott, azallat minden oldalról özönlöltek a munkapárti képviselők az ülésterembe. Beléptek közöttük Beóthy László kereskedelemügyi miniszter is és elfoglalta helyét. A kereskedelemügyi miniszter széke legközelebb van az ellenzék pádsor-

rokhoz s Beöthy László leülve, figyelemmel kezdte az ellenzék irtóztatás tombolását.

Az ellenzék dühe most teljes erővel a kereskedelemügyi miniszter felé fordult, aki egy ideig nyugodtan tűrte a sértekezéseket. Egyszerre azonban elhagyta ülését s kezét ökölbe szorítva kikelt arccal rohant a néppárti padra fölé.

Amint az ellenzék észrevette a miniszter szándékát nyomban felugrált helyeiről s nekirott Beöthy Lászlónak. Többen egyszerre útni-vernél kezdtek. Szremcsanyi György pedig leszorította a padra. Ebben a helyzetben aki csak hozzá fért, mindenki ültötte-verte.

Óriási kavardós támadt erre a teremben. A munkapárt, mint féköveszet: áradat zúdult az ellenzékre s bizony jó időbe telt, mire Andrassy Gyula, Andrassy Géza grófok, Darányi Ignác, Somsey László és másoknak sikerült a dulakodásnak és a további inzultusnak végét vetni.

A kínos jelenetet, amely mintegy öt percig tartott, az elnöki emelvényről nézte végig Tisza István gróf, Lukács László pedig, akinek szintén meggyittek a hirt, sietve lépett a terembe.

Az izgalom még ezután is sokáig tartott s csak az vetett véget, hogy Tisza István gróf elfoglalta helyét az elnöki emelvényen s az ülést megnyitotta.

Az ülés megnyitása.

Amint gróf Tisza István alakja megjelent az emelvényen, füléskető tombolás támadt a teremben. Míg az ellenzék dobott vert, sipót és trombitát fújt, addig a munkapárt lelkesen tapsolt az elnöknek. Mindenki várta, hogy mikor ér véget ez az örült hangzavar.

Közel tíz percig ült a helyén Tisza István gróf, anélkül, hogy egyetlen szavát is hallani lehetett volna. Több-ször percekig ráta a csendűt s megpróbált szólni, de az ellenzék mindannyiszor megújuló irtóztatás tombolásában tört ki. Végre is Beöthy Pál alelnök felment az emelvényre, valamint mondott Tiszának, mire az elnök felállott helyéről s kezével tíz perces szünetet jelölt.

Bevonul a rendőrség.

Szünet alatt többféle verző keringett a képviselők között arról, hogy kiket vertek meg. Bizonyosat azonban senki sem tudott. Szókások ellenére egy munkapárti, mint az ellenzéki képviselők ez alkalommal bentmaradtak a teremben s nyugodtan, farkasszemet nézve, várták a további fejleményeket.

Pontban 11 órakor megjelent a teremben Pavlik rendőrfelügyelő, nyomában egy szakasz rendőrök. Ugyanakkor a baloldali többi ajtókon is egy-egy csapat rendőr vonult a terembe s körbirtarták a padokat. Mikor a rendőrök elfoglalták helyüket, az ellenzék vezetői felálltak helyeikről s követve a képviselőktől, szó nélkül kivonultak a teremből. Negyed 12 órakor már üresek voltak az ellenzéki padok s csupán a munkapárti volt a teremben.

Einapolták a Házat.

Az ellenzék kivonulása után belépett a terembe Tisza István gróf, majd a miniszterek és az egész munkapárti gréta. Tisza István meg nyitva az ülést, sajnálattal emlékezett meg a ma történt dolgokról, majd felolvasta a zajongó képviselők névsorát, akiknek ügyét a mentelmi bizottsághoz kérte utalni.

Tisza István után Beöthy László kereskedelemügyi miniszter állt fel s azért az inzultusért. melyet az ő elvesztése türelme okozott, bocsánatot kért a Háztól. (Ejzenés, taps.)

Tisza István: E nyilatkozat után további intézkedésre szükség nincs. kérem tehát a Házat, hogy az ügyet ne tegye további eljárás tárgyává.

Jessz Ernő a mentelmi bizottság jelentését terjeszté elő, mely szerint a renitenskedő képviselők közül többeket 30 napi, másokat 15 napi kizárásra javasol itélni. A Ház ily értelemben határozott.

Tisza István ezután a közös ügyek letárgyalására kiküldendő bizottság tagjainak megválasztására vonatkozó javaslatot terjeszté elő. A képviselőház a delegátusok sorába 44 munkapárti képviselőt választott meg.

Az ülés végén a Ház október 20-ig elnapolta magát.

A városi költségvetés.

Szentes, szept. 18.

A városi számvetéses bejelentése Szentes város 1913. évi házipénztári előirányzatát.

Az előirányzat futólagos átnézése után azt tapasztaltuk, hogy az adott viszonyok között a város fejlesztésének előmozdítására, különösen pedig a közlekedési és közegészségügyi intézmények biztosítására jelentékeny összeg van felvéve.

Nagy összeget tesz ki a város szükséglete; mert míg a kiadások 727150 koronára rúgnak, addig az összes bevételek csak 436365 koronná tesznek ki, ennélfogva a községi pótdátó utján fedezendő hiány 290.785 koronára rúg. Ebben az összegben még nem foglaltatik benne az iparskola költségvetése, valamint a polgári leányiskola és óvodák költségei, pedig ezek is tekintélyes összegre rúgnak.

A szegények eltartására és a városi épületek fenntartása és javítása sok pénz emésztene fel, ellenben a belső és külső kertészetre több is juthatott volna.

A tisztviselők segéd szolgáltatásait és rendőrség illetménye egyik legnagyobb tételét képezi a költségvetésben de ezek enyhítéséhez jelentékeny hozzájárul az állam által eddig engedélyezett 35000 korona államsegély, mely a jövőben még garapodni fog amelyekből a rendőrség és közegészségügyi kiadások tekintélyes része fedezhető lesz.

Bizony az adósságok jóval felül haladják az egy milliót, de a kölcsön összeg részben városház építésre, részben pedig hasznható építményekre fordítottak. Mindent összevetve a költségvetési előirányzat alapján nem látjuk a város vagyoni helyzetét olyan sötét színűnek mint a mielőtt

sokan szeretik hirtézni. Mert hiszen az csak természetes, hogy egy fejlődő város nagyobb mérvű kiadásokat igényel s amennyiben a városnak kevés törzsvagyona van s a mi van is, az sem jövedelmez kellőképpen: a közszükségletek fedezésénél egyenesen a pótdátóra vagyunk utalva. Az bizony elég magas, de lesznek még lapunk olvasói között sokan élő emberek a kik a 70-es évek közepén még 101 százelekes községi adót fizettek, pedig azon időben közalkotásukra nem költöttünk egy kis krajcárt se. Hát ezt a költségvetést is majd csak kibírja Szentes város.

Egyébiránt az előirányzat a pénzügyi háztartási bizottság elő kerül megvitatás végett, közszemlőre lesz kitéve s ellene minden adózó polgár felszólalhat és csak tanácsii javaslattal történt ellátás után kerül a városi képviselőtestület elé.

A parittyázók.

Szentes, szept. 18.

Dávid egy homlokon találta parittyájával Gölláthot, hogy felfordult tőle. Dávid azonban tanulhatna a mindszentii suhanoktól, mert Gölláth nagy célpont volt azonban egy távirtdarab izólátóra a földről tekintve elég csekély célpontot mutat.

Csakhogy a gyerekek parittyázó nemzet ivadékaí és ami fő: még parittyát nem használtak, sőt csak ügy — találmára — célozhat a távirtdarab oszlopok porcellán szigetelőre s csodálatos ügyességgel levették vagy nyolcát.

A posta és távirtdarab felügyelőseg azonban másképp fogta fel a dolgot. Ügyesség ide, ügyesség oda, de hát a távirtdarab közintézmény lévén, annak akadálytalan működését biztosítani kell.

Igy történt azután, hogy a kitűnő, kavicsos és darab kövekkel dolgozó céllövők — akik különben megérdemelnék a Schütz-bojtot — Engelhaller büntető bírásbíró elé kerültek, távirtdarab vezeték megrongálásának vétsége miatt.

Heten valának együtt, mint a gonoszok. Nagy Sándor volt az első, kit követett Kenderesi Ferenc, Szunyi Kálmán sem maradtott el, de Tóth Miska ártatlan a dologban. A 8 darab célzásban még részt vettek: Apró Árpád, Apró Antal, Töröcsik Ferenc és Töröcsik János, akik mind alól vannak a 14-edik éven.

A kis nebulók szemlesítve járultak a büntető bírásbíró elé, aki igazi atyai jóakarattal kérdezte ki őket.

Tárgyalásra és itéletohozatalra ez alkalommal azonban nem került a sor, mert a kis vádlottak közül egy nem jelent meg.

A posta és távirtdarab felügyelőseg képviselőtestületben egy tisztviselő jelent meg a bíróság előtt, akinek a büntető bírásbíró megmondta, hogy a folytatolag kitéendő tárgyaláson nem szükséges megjelennie, mivel a vádat hivatalból az ügyéssé megbízott képviseli.

A legközelebbi tárgyaláson a bírásbíróseg a gyermekbíróseg szerepét veszi át s miután kiltátás van rá, hogy a kincstár kárát a gyermekek szülei megfogyják téríteni: a bíróság enyhé módon fog eljárni.

UJDONSÁGOK.

Szentes, szept. 18.

— A szentesi ref. egyház köréből. A szentesi ref. egyházközségi képviselői testület csütörtökön délelőtt 10 órakor az egyház tanács termében közgyűlést tart. A gyűlés tárgya: 1. Az egyháznak a templom alappal szemben fennálló adósságának rendezése. 2. Határozathozatal az egyházteremtő alapjának a templom-építés céljára felhasználása ügyében. 3. Határozathozatal a templom és paplak építés költségeinek megállapítása és a szükséges költségek ügyében. 4. Templomalap takarékpénztár részvényeinek értékesítése. Az egyházközségi közgyűlést megelőzőleg presbitéri ülés lesz, melyen a fentemlített közgyűlési tárgyak és egyéb folyó ügyek kerülnek elbírálás alá. Mindkét ülés iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

— Viszontagságos házépítés. Jelenly Sándor a szentesi kaszinó derek véglegőse újházat építtetett a Céház mellett. Teheti, mert van neki. De Boncos Miklós szintén közszíntelethen álló telekkönyvezetők utcai bejáratját elnyelte a Jelenly Sándor újonnan épített háza. Boncosnak van ugyan bejárója a Céház utcára felől, de ő jogában sérve érezvén magát, a tanácsii építkezést engedély ellen felelősséggel élt a vármegyei közigazgatási bizottsághoz: minthogy pedig ez a hatóság jóváhagyta a tanácsii intézkedést, tovább ment, egész a helygymnáziumig. A helygymnázium ter kimondta, hogy miután köztér elidegenítéséről van szó, ebben a kérdésben csak a városi képviselői testület dönthet. A közgyűlés f. évi augusztus 27-én tástott ülésében a tanács előbbi álláspontját egyhangúlag magáévá tette. A felelőseket végtelen sorozata állhat meg elő ezen építkezés ügyben, ha ugyan a felek bele nem unnak, — vagy egymás között békés egyezséget nem kötnek.

— A kereskedő-tanonciskola megnyitása rövid időre elmarad, a megnyitásról annak idején az igazgatóság értesíteni fogja az érdekelteket.

— Vízsebesség mérés. A Kurcza csatorna vízsebességének megmérését teljesen befejezték. A munkálat az országos meteorológiai intézet kérésére és költségére történt. A munkálatokat Lipták Jenő tirsulati gépész vezette, ki ezen megbízatásnak a legnagyobb precizitással tett eleget.

— A szegény ember. Dr. Eöseri Lajos szentesi ügyvéd és ismert jeles közigazdasági író „A szegény ember” címen egy érdekes tanulmányt írt, mely a magyar tudományos Akadémia kiadványában lát napvilágot. A tanulmány szellemes és szórakoztató s bírjuk a kitűnő szerző ígéretét, hogy abból egyes részleteket megenged közölni lapunkban. Az érdekes közleményre előre is felhívjuk lapunk olvasóinak figyelmét.

— A Szénészno páktáskája és az óhes lovak. Sz. S. fiakkores zabot ugyan ad a lovainak, de zóid fívet nem. Pedig a zóidsegét a lögyomor is megkívánja. Igy történt, hogy mikor Gizike szénésznozt ki és befurázta ami különben derék fuvarosunk

Gazdasszonyok figyeljenek,

Schwarz péknel vegyenek vasalni valószentet, mert ha azzal bármennyit vasalnak

attól fejájást nem kapnak. 1 csomag á 10 f.

Ajánlom utol erhetetlen izű házikeyeremet. Rozs kenyeret gyermekek és gymorhajosok részére kétszersültemet.

Elvállalok az izratia ünnepekre kalács süstét 30 fill.-tól fejjebb, tejes kalácsot kuglófot 1 kor.-tól fejjebb. Tisztelettel

Schwarz Mór süttö- és liszt kereskedő.

s a jól megérdemelt munka után egy kis áldomásra tért be egyik korcsmába, a lovak megúván a várakozást a kofferrel együtt útnak indultak s elmentek a tyúkpiac-tér mellett levő Márkus-térre egy kis zöld füvet ha rapdílni. A szieszén a kinek kofferjében értékes ékszerek voltak, két-szétbontva szaladt a rendőrséghöz, azonban Dékány János rendőrtizedes csakhamar megtalálta a legelőző lovakat s a kocsiában a kofferit is az ékszerekkel.

— **Derítő készülék.** A szennyvizek levezetésére szolgáló derítő készülék a Petőfi Szálloda udvarában már kézen van Most folynak ezen nemű munkálatok az újonnan épült róm. kath. iskola udvarán is. A munkálatokat a Szabó testvérek cég végzi s az előlekekből ítélve a derítő készülék rendelgetésének meg fog felelni.

Gazdálkodó ifjak táncmulatságának rendezése ezont hozza a meghívottak szives tudomására, hogy a ki-felcsátott meghívókból tévesen szeptember hó 22-re jelzett táncmulatság nem 22-én, hanem 21-én, azaz öszi vásár szombatján fog megtartani. Felkéri a rendezőség azokat, akik eddig meghívott nem kaptak és arra igényt tartanak, forduljanak a rendezőség bármely tagjához, vagy a Református Kör vendéglőszéhez.

* **Dr. Molnár Sándor,** a gyulai kórház v. alorvosa, orvosi rendelését a Kispáci-út mellett, Szürszabó N. Imre-utca 2. sz. a megkezdte.

— **Időjárás.** Némi hőemelkedés és elvete, leginkább északon és keleten eső várható.

Nyílttér.

E rovathoz közölték a szerkesztőség felölősséget nem vállal.

Óvás.

Alólírott Bimbó János ezennel óva intek mindenkit, hogy a tőlem kiölő elő feleségemnek, Veres Katalinnak senki hitelt, vagy kölcsönt ne nyújtson, mert helyette semmiféle tartozást nem fizetek ki.

Szentes, 1912. szept. 18.

Bimbó János.

Közgazdaság.

Tözsdebiróság Szegeden.

Szegedről jelentik: Kálmán Gusztáv kereskedelemügyi-ministeri általantitkár elreitol intéztek a Szegedi Leydtársulathoz, hogy amennyiben tözsdebiróságot szándékozik felállítani, ennek eljárásí és ügyviteli szabályzatát sűrgősen készítse el, hogy a tözsdebiróság január 1-én megkezdhesse működését.

Gabonatózdsde

Szentes, szeptember 18.

Buza októberre	11:15	E
Buza 1913. áprilisra	11:67	
Rozs októberre	9:58	
Tengeri augusztusra	10:04	
Tengeri szeptemberre	9:33	
Tengeri 1913. májusra	7:61	
Zab októberre	10:11	
Zab 1913. áprilisra	10:39	

Az Első Szentesi Kenyérgyár árjegyzése.

Fehér kenyér	32
Félbarna kenyér	28
Korpa	15:40
Zsoidos korpa	17—
Árpáda	20
Kukoricá dara	22
Párkorpa	80
Griz	48
Prézli	80
Liszt	0-as 38
„	1-es 36
„	3-as 34
„	4-es 32
„	6-os 30
Köleskása	34
Lágós	28
Darabosó	26
Marhasó	15

Az urikörök szabója

PAPP FERENC
SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsikkesebb öszi öltönytök, felöltöket és télikabátokat izleses kivitelben a modern szabászat szerint készíti. 369

Valódi angol és skót szövötek :-: nagy választékban! :-:

Egy egész és háromnegyed

Szentes-Vidéki takarékpénztári részvény eladó.

Bövebbet lapunk kiadóhivatalában 447

HÁZÉPÍTÉSEKET, javításokat, legolcsóbb árért Fejes Károly készített ácsmester készít, Horváth Gyula-utca 32. 370

KLADÓ LAKÁS. Horváth Gyula-utca 34. szám alatt 4, esetleg 5 szobás uri lakás kiadó. — Ugyanott 200 néyszögöl porta a Horváth Gyula-utcára és a Kisér-utcára eladó. Értekezni Szvaton Józsefneval. 356

Egy ügyes fiu tanulóknak felvételük Soós Antal borbély-mester-nél. 435

ELADÓ HÁZ III. Páva-utca 1 számú ház (Tyukpiac szöglet) eladó. Értekezni ugyanott az üzletben. 410

ELADÓ HÁZAK. Csillag-utca 5. számú újonnan épült házam és Simonyi Ernő-utca 11. számú házam szabadkézből eladók, esetleg haszonbérbe kiadom. Értekezhetni Szép Mihály közműves-mesterrel. 373

HELYBELI fiatal keresztény ember keres 30 évesnél nem idősebb független barátot akit 60 koronával havonta kisegítene. Jelüge Öreg: kiadóhivatalba kerétek. 418

ELADÓ ÚJ HÁZ központoz közel, ötszobás urilakással, vízvezetékekkel stb. Cím a kiadóhivatalban. 257

Tejleadás.

Tisztelettel értesítem a tejfogyasztó közönséget, hogy a hidegebb idő beálltával a: Uradalmi tej elárúsítását újból megkezdtem, Kossuth-utca 6. szám alatti tejcsarnokomban.

Tisztelettel

Schranz György.

Hirdetmény.

A Körös-tisza-marosi árment. és belvízszab. társulat Báboczkamindszentli szakaszán, a pagpárti órjárástól kezdve lefelé f. hó 23-án, az elejei órjárástól kezdve felfelé f. hó 24-én, a gáton levő száraz rözse és az örtelepeken levő tüzifa és kislejtezett leltári anyagok nyilvános árverésen eladás alá kerülnek; erről azzal értesítem a venni szándékozó közönséget, hogy a fentli napokon az árverésen minél nagyobb számban résztvevni sziveskedjék, mert időközben azután sem fát, sem rözset nem adunk el.

Szentes 1912. szep. 15.

Benes Gyula.
szakaszmérnök.

Eladó vagy kiadó

Volt Bazsó Ferenccel Rűsz Molnár Júliaanna fiháni 40 hold telmentes földje szabadkézből eladó, vagy feléből kiadó Értekezni lehet II. ker. Deák Ferenc-utca 65. szám alatt vasárnap és csütörtökön. 401

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irtá: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 32.

Az üldözés ezen nyakas módja közben nem fordult elő semmi különös. Vagy huszszor állt meg a nehéz jármű utasait leszállítani, vagy másokat felvenni.

Valentin azonban a végső percig ülve maradt benne, míg végre a Passy felé vezető főútra hajolt ba a kocsi.

A fiatal ember kifizette a kocsisát, mivel biztos volt benne, hogy a csinos szökevény nyomát többé el nem veszítheti. Ötven lépésnyi tért engedett neki, hogy ne nyugtalanítsa. A sodornyvasut pályaudvarán keresztül haladva Valentin, a Mozart-utra fordult be s a sövénykerítés közepében keresztül azon festői csinos házikóba lépett.

Az ismeretlen a kerítés mögé rejtőzve látta, amint Valentin kulcsot vesz ki a zsebéből, melyre a házhoz tartozó kertecské aajtáját kinyitotta. Az otthonias modor, melyet a leányka tanusított, világosan bizonyítani látszott, hogy itt e házban otthon van s arról meggyőződést szerzed, az ismeretlennek csak úgyesen kellett kérdőzködnöia.

A sövénykerítés közelében egy kis kunyhócska állott. Félig korcsma, félig bolt, melynek tulajdonosnője egy vén asszony. (Folyt. köv.)

Kocsigyártó műhely.

Értesítem a t. gazdaközönséget, hogy

bognárműhelyemet

ismét üzembe helyeztem. Elvállalok minden a szakmába vágó javításokat, új munkákat a legjobb kivitelben és a legolcsóbb napi áronak.

Hintók, homokfutók és mindenféle járművek javítása s újonnan való elkészítése.

Tisztelettel: Sárközi János, kocsigyártó, Bercsényi-u. 18.

Eladó föld.

Özv. Borotvás Dezsónének Fabián-szobestény közönségben fekvő 184 hold szántóföldje eladó. Vöví a még két évig tartó bérletet átvenni tartozik. Bövebbet a tulajdonosnál Makón. 419

Zongora órákat

ad a zeneakadémia tanterve alapján kezdőknek és haladóknak Horváth Béia ref. énekvezér. Jelenkezni I. ker., Farkas Mihály-utca 2 szám alatt lehet, vagy Jóó Károly ref. énekvezér úrnál.

Kiadó lakás.

I. ker. Horváth Mihály-utca 12 szám alatt, 2 lakás azonnal kiadó. Értekezhető Töncs Gyula vas-kereskedésében.

A környék legnagyobb, legrégebb és legszolidabb

Varrógép-raktárában

vagy havi 6—8—10 koronás részletre eredeti gyári áron szereshetők be nálam a legjobb varrógépek. — Öt-tíz évi jóállás. Hímzés és szabás tanítás ingyen.

WELLISCH VILMOSNÉ,

varrógép és kerekpár raktára Gőrög-ház, Kossuth-u.

EKSZEREK

Órák és a legdivatosabb menyasszonyi és nászajándékok, tajtlárak, szemüvegek, inga-, fali- és ébresztő-órák; A Fischer-féle szabadalmazott beügyűrűk óriási választékban, legjutányosabban kaphatók

Kolodinszky József

Ékszerésznél, Szentes, Petőfi-bérláz. Tört arany- és ezüstbeállítás vagy becsérelés a legmagasabb napi árbán.

Ugyanott egy ügyes fiu tanuló felvételt, 1—2 gimnáziumot végzettek előnyben részesülnek.

Eladó Kistőkén

az állomáshoz közel 17 hold és 150 négyszögöl fekete föld (1200) megudható a helyszínen, Sarkadi Mihály tulajdonosnál. 443

Szentes város polgármesterétől.
3027—1912. szám.

Hirdetmény.

A nem állami tulajdon képező köztegyesítésre szánt magán mének vizsgálata folyó évi szeptember hó 23-án délelőtt 9 órakor a városba udvarán fog megtartani.

Erről a mentulajdonosokat azzal értesitem, hogy a köztegyesítésre szánt méneiket a vizsgálatra veszesék elő.

Szentes, 1912. évi szept. hó 9.

421

Dr. Mátéffy
polgármester.

„Kisüstömön”

saját magam által főzött törköly pálinka literje 1 K 40 fill. árusítom. Kitűnő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját süretelelő boraimat ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyancsak saját pörkölésű kávém, fűszer áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom. — Lakodalmaikra kölcsön edényt adok. A gazdaközönségnek ajánlom saját őrlésű és Zsoldos korpát a legolcsóbb napi árbán, valamint szemes tengerit és dercét. 384

Ugyanott egy jó gramofon 30 lemezzel és egy iskola hegedű kottával eladó. Tisztelettel

Berkovits Ármín.

Eladó házak és

telkek. Tóth József-utca 28-számú ház, Bocskai-utcai 18. számú ház, Kurca-parti utca 52. számú ház, Szent-Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros gyögyfűrdőn 300 négyszögöles háztelkek, olcsón, kevés pénzzel megvehető. Uri lakások kiadók. Értekezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 195

Kovács Testvéreknek

III. ker., Temető-utca 28. számú házuk örök áron eladó. — Értekezhetni a fenti szám alatt a tulajdonosokkal 427

Új bádogos üzlet megnyitás.

Vanszerencsém a nagybecsült közönség tudomására adni, hogy a Nagys. Mátéffy Kálmán úr házában **Petőfi-utca 4 szám** alatt a mai kor szerint berendezet **bádogos** üzletet nyitottam, hol a bádogos szakmában vágó minden munkákat elváltak és mindenféle bádogos munka mindenkor készen kapható, azonkívül javításokat gyorsan és pontosan eszközölöm. Egyben kérem nagyra becsült közönség támogatását. Ugyan itt tanuló felvétetik, teljes tisztelettel

Berta Gyula
bádogos mester.



Legolcsóbb bevásárlás

Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árbán lehet kapni árpat, kukoricát, szénát és szecskát, ugyancsak felvágott tűzifát. Mezzet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít. 376

Főranu hölgyek legkedvencebb szépitőszere a Földes féle

MARGIT-CREME.

Ezen kiváló arkenőcsöt az egész világon sok millió urholgy használja, mert a legujabb tudományos buvárlatok alapján készült arc-creme és mert birneves vegyészek állítása szerint ez a legjobb és teljesen artalmatlan arc-szépitő és finomító.

A Margit-cremet a bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő gyors és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az üle, telt, bársonysima s rózsaféheér lesz.

Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szepők, májfoltok és mindennemű kiütések. — A Földes-féle Margit-creme nemcsak szépit az arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a nap és szél minden befolyása ellen.

Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk!

Kapható az egész világon. Tégelye 1 K és 2 korona. Margit-zsappan 70 fill. Margit-puder 1 kor. 20 fill.

Készíti és postán küldi: (B)

FÖLDES KELEMEN győgyserész
ARAD. 301



Cs. és kir. udvari szállító,

KÚP GYULA ÉS TÁRSA

női divat konfekció
és szücsárak áruháza
SZEGED.

1912—1913.

ŐSZI—TÉLI
Divatujdonságok!!

Modelljei:

Eredeti párisi kosztümök, selyem-, plüss és poszókabátok, színházi és alkalmi köpenyek, bluzok, aljak, pongyolák. Eredeti

párisi fűzők

minden méretben és alakra.

Szörme-szücsárak

(saját szücsmühely) perzsia, sealskin-kabátok, köpenyek, bundák. Valódi nyest, skunks, sealskin, kék- és fehérróka Colliérek, karmantnyuk.

Szörme-kalapok,

kucsmák eszményi szép fa-sonokban raktárra érkeztek.

Angol és francia műtermekben

menyasszonyi kelengyék, alkalmi, visit, utcai és bálitöitettek, párisi modellek után mértékre készíttetnek.

Külön gyász-osztály.

Kész, kosztümök, ruhák, aljak, bluzok és köpenyek

Óriási választékban.

VALÓDI!

„Folytonégo Meteorakályhák”
egyszerű és díszes kivitelben.

Öntött vashályhák, takaréktűzhelyek, Sackekék és daralógepek, jutányos árbán kaphatók,

Joncs Gyula vaskereskedésében
Szentesen.

Székely József gőzmalmában
Szentesen

saját őrletésű korpá

nagyon szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételnél árendédmény.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi árbán megvéteetik.
B o h n-féle szabadalmazott vörös- és kátrányozott-cserép kapható.

Eltörpül árunk kiünősége mellett minden versenytársunk árúja, ha még oly nagy hirdetés is azokat. Valódi Sach gyártmányu tűkör-acél ekéink, melyre a föld nem tapad, Deering-féle tárcsás boronándi, eredeti Ralmárfele szőrő- és szelelő rostáink, répa és szecskavágóink a legkitűnőbb elsőrendű minőségűek.

LEGOLCSÓBB ÉESZERZSI FORKASII

Dr. László főorvos ur
házában.

325

Gazdasági Gépforgalmi
vállalata
Szentes, Kossuth-u. 22.